

# Kalendarz liturgiczny

**24 MAJA- NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA**

**ŚWIĘTEGO**

Rdz 11, 1-9; Wj, 3-8a. 16-20b; J 7, 37-39;

Strumienie wody żywej.

**25 maja- PONIEDZIAŁEK- Święto Najświętszej**

**Marvi Panny Matki Kościoła**

Rdz 3, 9-15. 20; J 19, 25-34;

Oto syn Twój. Oto Matka twoja.

**26 maja- WTOREK- Wspomnienie św. Filipa Nereusza**

1 P 1, 10-16; Mk 10, 28-31;

Nagroda za wyrzeczenia.

**27 maja- ŚRODA**

1 P 1, 18-25; Mk 10, 32-45;

**\* Wyrazam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania.**

**Bóg zapłać!** \* Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium. \* W poniedziałek, 25 maja o godz. 17.50 - **zbiórka przy stodole na wyjazdowe nabożeństwo majowe do Rogożynka.** \* W następną niedzielę o godz. 18.00 - **spotkania przed wyjazdem do Medjugorie i Zakopanego.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

**Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.**

## I Ty możesz pomóc

**Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

**Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

**Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.**

**02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR**

Ofiary złożyli: anonimowo - 200 zł.

**Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!**

\* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ulic Górna, Dolna, Krótka, Słoneczna. Do kolejnej proszę, by uczynili to rodzice dzieci komunijnych i młodzieży bierzmowanej. Zapraszam w czwartek o godz. 9.00.

\* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

\* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

\* Adres email: [parafialipsk@gmail.com](mailto:parafialipsk@gmail.com)

\* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zapowiedź męki.

**28 maja- CZWARTEK- Święto Jezusa Chrystusa**

**Najwyższego i Wiecznego Kapłana**

Rdz; 22, 9-18; Mk 26, 36-42;

Smutna jest dusza moja aż do śmierci.

**29 maja- PIĄTEK- Wspomnienie św. Urszuli**

**Ledóchowskiej**

1 P 4, 7-13; Mk 11, 11-25;

Nieurodzajny figowiec. Oczyszczenie świątyni.

**30 maja- SOBOTA**

Jud 17. 20b-25; Mk 11, 27-33;

Skąd pochodzi władza Jezusa.



# BAZYLIANKA

24 MAJA 2026

R O K I X

N r 4 5 8

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii



\* W dniach 15-17 maja 2026 roku na Wigrach odbyły się rekolekcje formacyjne wspólnoty Rycerzy św. Jana Pawła II – bractwa mężczyzn, którzy uczą się budować swoje życie na wartościach płynących z Ewangelii oraz nauczania naszego Wielkiego Rodaka – św. Jana Pawła II.

Rycerze św. Jana Pawła II to wspólnota modlitwy, formacji i służby Kościołowi oraz Ojczyźnie. To mężczyźni, którzy chcą być świadkami

wiary w swoich rodzinach, parafiach i codziennym życiu – odważnie, odpowiedzialnie i z sercem otwartym na Boga oraz drugiego człowieka.

Podczas rekolekcji odbyła się uroczysta Msza Święta z inwestyturą nowych rycerzy i kadetów. Nasza lipska chorągiew powiększyła się o jednego brata - brata Andrzeja.

Podczas tej uroczystości Ksiądz Proboszcz otrzymał sygnet rycerski oraz medalion Prowincji Polskiej Zakonu Rycerzy św. Jana Pawła II Wielkiego – jako wyraz uznania i wdzięczności za wsparcie Zakonu oraz działalność na rzecz Kościoła i Ojczyzny.

Dziękujemy Panu Bogu za ten czas modlitwy, wspólnoty i duchowego wzrastania. Prosimy o modlitwę za wszystkich Rycerzy św. Jana Pawła II i ich rodziny. **Zachęcamy mężczyzn (w każdym wieku) do wstępowania w szeregi chorągwi Matki Bożej Anielskiej św. Jana Pawła II w naszej parafii.**

\* W środę, 20 maja 2026 r., w Płocku odbyła się uroczysta gala XXVI edycji ogólnopolskiego konkursu misyjnego „Mój szkolny kolega z Misji”, organizowanego przez Dzieło Pomocy „Ad Gentes”. Tegoroczna edycja zgromadziła uczestników z całej Polski. W konkurs zaangażowało się aż 300 szkół podstawowych, około 900 pedagogów oraz ponad 4000 uczniów. **Z radością i wdzięcznością informujemy, że uczniowie naszej szkoły zostali laureatami konkursu w kategorii plastycznej w swoich grupach wiekowych: Justyna Matuszewska – I miejsce, a Patryk Pietrewicz – III miejsce. Ks. Łukasz Moćkun otrzymał II miejsce w kategorii scenariusz zajęć.** Serdecznie gratulujemy wszystkim laureatom, rodzicom, nauczycielom oraz osobom wspierającym młodych w rozwijaniu talentów i misyjnej wrażliwości.



# Ogłoszenia \* Komunikaty

1. W uroczystość Zesłania Ducha Świętego, nazywaną w Polsce „Zielonymi Świątkami”, kończy się okres Wielkanocy. Kościół modli się: „Panie, nasz Boże, spraw, aby zgodnie z obietnicą Twojego Syna Duch Święty dał nam głębiej zrozumieć tajemnice Eucharystii i doprowadził nas do całej prawdy”. On umacnia to, co słabe, prostuje to, co błędne, rozgrzewa oziębłe i przynosi błogosławieństwo pokoju. Nie lękajmy się, On wszystkiego nas nauczy. Tylko otwórzmy się na Jego światło i pamiętajmy, że każda Eucharystia jest wciąż dokonującą się Pięćdziesiątnicą.

2. Z inicjatywy papieża Benedykta XVI w dzisiejszą niedzielę modlimy się też za Kościół w Chinach. W 2007 roku papież Benedykt XVI wydał List apostołski, w którym napisał, że 24 maja ma być poświęcony pamięci i modlitwom za Kościół w tym kraju. Często zapominamy, że w wielu miejscach na świecie Kościół jest prześladowany, że za wiarę w Chrystusa wielu chrześcijan cierpi, a nawet oddaje życie. Ofiarujmy dar modlitwy i codziennej pamięci o prześladowanych braciach w wierze; prosimy Pana Boga, aby i oni mogli cieszyć się paschalną radością Chrystusowego Kościoła.

3. Jutro, w poniedziałek, 25 maja (tradycyjnie drugi dzień Zielonych Świąt) obchodzimy święto Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła. Podczas Soboru Watykańskiego II biskupi polscy złożyli prośbę o ogłoszenie Najświętszej Maryi Panny Matką Kościoła i oddanie całej ludzkości Jej Macierzyńskiemu Sercu. Papież Święty Paweł VI ogłosił Maryję Matką Kościoła. Poniedziałkowe święto podkreśla rolę, jaką Maryja odgrywa w historii zbawienia i w Kościele.

4. We wtorek, 26 maja przypada Dzień Matki. Niech nie zabraknie wdzięcznej pamięci o naszych mamach, tych żyjących i tych, które Pan Bóg powołał już do siebie. Wszystkich zapraszam na wspólną Eucharystię i modlitwę w naszym kościele o godz. 18.00, podczas której przez wstawiennictwo Najświętszej z wszystkich matek, Maryi, będziemy dziękować Bogu za nasze mamy, za ich dobre serca i ręce, będziemy prosić o potrzebne łaski w ich codziennym życiu.

5. W czwartek, 28 maja będziemy przeżywali święto Jezusa Chrystusa, Najwyższego i Wiecznego Kapłana. Niech to będzie dzień szczególnej modlitwy naszej wspólnoty parafialnej za powołanych do kapłaństwa, o ich świętość i wytrwałość w kapłańskim posługiwaniu. Naszą modlitewną pamięcią obejmujemy też diakonów i kleryków naszej diecezji, którzy przygotowują się do kapłaństwa.

6. W ten świąteczny czwartek przypada też 45. rocznica śmierci Błogosławionego Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Właśnie 28 maja został

wyznaczony w kalendarzu liturgicznym jako dzień wspomnienia tego polskiego Błogosławionego. Pamiętajmy, że ten Wielki Prymas Polski oddał nasz naród w macierzyńską niewolę Maryi. Starajmy się wypełniać jego testament, a jednocześnie módlmy się o jego szybką kanonizację.

7. W czwartek 28 maja 2026 r. w Elku odbędzie się STATIO Kongresowe Młodzieży połączone z Diecezjalnym Dniem Młodzieży.

8. W przyszłą niedzielę, 31 maja będziemy obchodzili uroczystość Najświętszej Trójcy. Pamiętajmy, że uroczystość ta kończy czas wielkanocnej Komunii Świętej.

9. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności Henryk Smykowski i Henryk Łostowski. Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

10. Wszystkim jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Bożej Bazylianki.

11. Dzisiaj o godz. 18.00 - spotkanie ewangelizacyjne. Zapraszamy.

12. W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:

- we wtorek, 26 maja – Święty Filip Nereusz (1515-1595), wychowawca młodzieży i opiekun ludzi chorych, którym poświęcił się bez reszty; - w środę, 27 maja – Święty Augustyn z Canterbury (†604 lub 605), mnich benedyktyński, pierwszy arcybiskup Canterbury, nazywany apostołem Anglii; - tego samego dnia – Święty Paweł VI (1897-1978), papież, który roztropnie kierował dalszymi pracami Soboru Watykańskiego II, a po Soborze zaangażował się we wprowadzanie w życie postanowień soborowych; - w piątek, 29 maja – Święta Urszula Ledóchowska (1865-1939), założycielka Zgromadzenia Sióstr Urszulanek Serca Jezusa Konającego, zwanych urszulankami szarymi, wielka wychowawczyni i opiekunka dzieci i młodzieży; - w sobotę, 30 maja – Święty Jan Sarkander (1576-1620), pochodzący ze Śląska Cieszyńskiego prezbiter, obrońca tajemnicy spowiedzi i męczennik; - tego samego dnia – Święta Zdzisława (1215-1252), pochodząca z Moraw wzorowa żona i matka, tercjarka dominikańska, oddana modlitwie i ludziom, służyła jako opiekunka ubogich i uzdrowicielka, dlatego jest patronką młodych małżeństw i matek.

13. Ze względu na konieczność zagwarantowania sacrum liturgii Mszy Świętej Pierwszokomunijnej bardzo prosimy o poinformowanie gości o BEZWZGLĘDNYM zakazie fotografowania w czasie Mszy Świętej.



# Intencje mszalne

**Poniedziałek - 25 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Bronisława i Józef Sztukowscy, + Tadeusz Bartoszewicz

18.00 - w int. Agnieszki, Amelii i Marcina,

o zdrowie dla Kazimierzy

+ Barbara Daraszkiewicz (17. rocz. śm.)

**Wtorek - 26 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Zofia, Antoni i Jan Kruk, + Maria Sobolewska, + Leokadia Aszurkiewicz, + Alina Sobolewska

10.00 - poświęcenie pól: Lipsk i Kolonie Lipska

18.00 - o bł. Boże dla Alicji i za + Teresę, + Barbarę i Tadeusza, + Czesławę Snarską, + Genowefę Żukowską - int. od Teresy z rodziną

**Środa - 27 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Józef, Zofia, Jarosław, Maria, cr. Awramików

10.00 - poświęcenie pól: Nowy Rogożyn, Stary Rogożyn, Rogożynek

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki

- + Florentyna Roszkowska, + Zygmunt i Janina Wojsz, + Luba Kaczan - int. od siostry i siostrzenicy

**Czwartek - 28 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Henryk Smykowski

18.00 - w int. Grzegorza i za jego rodzinę Katarzynę i Zuzię, o dar potomstwa dla Emilii i Mateusza

+ + Bożena Jonczys (5. rocz. śm.)

**Piątek - 29 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Leonarda Krzywicka, + Maria i Edward Sztukowscy

18.00 - **BIERZMOWANIE**

**Sobota - 30 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Klementyna i Antoni Wydra, + Henryk Łostowski

11.00 - **IKOMUNIA ŚWIĘTA**

17.00 - + Jan Matwiejczyk (8. rocz. śm.), + Jan, Halina, Bożena, cr. Dadurów, Kołhanów

**Niedziela. Uroczystość Najświętszej Trójcy - 31 maja 2026 r.**

8.00 - + Władysław Szymczyk, + Wacław i Stanisława Szerel, + Tadeusz Krysiuk, + Józef Zagórski

10.00 - w rocznicę ślubów: Ani i Roberta i za ich córkę, Anety i Andrzeja, za ich dzieci i rodziny

- + Teresa, cr. Lićwinko, Zawadzkich, + Stanisława Toczyłowska, + Stanisław i Edward Sawiccy, + dusze w czyśćcu

12.00 - za dzieci i wnuków o wzrost wiary i pobożności, o bł. Boże i nawrócenie syna, w 18. urodziny Krystiana Sokołowskiego i Wiktorii Wasilewskiej, w rocznicę ślubu Justyny i Wojciecha, w 3. urodziny Franka

17.00 - za parafię, za Ojczyznę i Prezydenta - int. od Rycerzy św. Jana Pawła II

# Słowo na dziś

Dz 2,1-11 *Wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym.* 1 Kor 12,3b-7.12-13 *Duch Święty źródłem jedności chrześcijan.* J 20,19-23 *Weźmijcie Ducha Świętego.*

Duch Święty to najbardziej tajemnicza Osoba Trójcy Świętej – ukryta, a jednocześnie poznawalna przez swoje dzieła. Dziś Jezus w Ewangelii przynosi Ducha przez dar pokoju, który napełnia uczniów.

Ten dar obecności uzdalnia Apostołów do sprawowania sakramentu pokuty i pojednania. Jednak każdy z nas jest zaproszony do przebaczenia. Wołamy o Ducha Świętego, aby rozpałał nasze serca i czynił je gotowymi do pojednania. Wyrazem rzeczywistej działalności Trzeciej Osoby Bożej jest tworzenie jednego Kościoła. W Kościele istnieją różne dary i łaski, ale cel zawsze pozostaje jeden – przebacząca, darmowa miłość Boga. To właśnie Duch Święty uzdalnia uczniów w Dziejach Apostolskich do jej głoszenia. Bądźmy gotowi, aby rozpałał również nas.

# Do dzieci i nie tylko...

Nasz parafialny kościół staje się Wieczernikiem, a my – tak jak Apostołowie – oczekujemy obiecanego Ducha Świętego. Bardzo trudno przedstawić Ducha Świętego, bo jest On Bogiem działającym w naszych sercach. On działa dyskretnie. Chcemy dzisiaj ogarnąć naszą modlitwą szczególnie chrześcijan żyjących w Chinach. Oni także w swoich kościołach gromadzą się na modlitwie, aby spotkać żyjącego Jezusa. Są jednak prześladowani i nie mogą otwarcie wyznawać swojej wiary. Módlmy się dla nich o łaskę niezachwianej wiary.

**DRODZY RODZICE!** Wchodzimy w okres bezpośredniego przygotowania się Waszego dziecka do pierwszej spowiedzi św. i przyjęcia po raz pierwszy Komunii Świętej. W trosce o piękno tej Uroczystości rozpoczynamy próby w naszym kościele. Pierwsza próba odbędzie się we wtorek. W czwartek odbędzie się próba generalna wraz z rodzicami. Na tej próbie niezbędna jest obecność przynajmniej jednego rodzica. Próby odbywają się o godz. 19.00. Obecność dzieci na próbach jest konieczna i dlatego obowiązkowa. Spowiedź dla dzieci i ich rodziców w środę o godz. 19.00. Jedno z rodziców musi koniecznie dopilnować, by dziecko rzeczywiście się wyspowiadało, a następnie by odprawiło zadaną pokutę. Bardzo prosimy rodziców, aby pomogli dzieciom w odpowiednim przygotowaniu do pierwszej spowiedzi świętej. W dniu I Komunii Świętej – 30 maja 2026 r. gromadzimy się przed kościołem o godz. 10.45.

